[bookmark: _GoBack]106年度教育部補助辦理
「強化與東協及南亞國家合作交流學術型領域聯盟(醫藥領域)」
補助案申請徵件公告
壹、目的
為推動教育部新南向計畫，以醫藥領域為基礎，協助國內大學校院以前瞻、拓展性之規劃，促成與東協及南亞國家具有學術影響力之教育研究機構發展學術交流合作，以共同培育人才與厚植區域共同體發展為目標，將我國醫藥領域發展優勢引入當地進行深耕，拓展國際鏈結。學術型領域聯盟公開徵求「醫藥領域」之(1)學術領域研究合作、(2)選送我國師生赴東協及南亞國家進行研究、研修與講學、(3)引薦東協及南亞國家教研人員(含博士生、博士後)來臺進行研究合作三案。

2、 本計畫申請補助項目
一、「醫藥領域」學術領域研究合作案：每案補助上限新台幣20萬元。補助項目為(1)人事費、(2)業務費(如物品耗材費)、(3)設備費、(4)國外出差旅費(依據科技部補助科學與技術人員國外短期研究公費支給項目及標準表辦理)，惟不補助行政管理費。

二、選送我國師生赴東協及南亞國家進行「醫藥領域」之研究、研修與講學：每人補助上限新台幣50萬元，補助期間為3個月以上(含)至1年，補助項目為業務費，含(1)交通費：含經濟艙來回機票、搭乘長途大眾陸運工具、(2)生活費：依據科技部「補助科學與技術人員國外短期研究公費支給項目及標準表」、(3)保險及簽證費、(4)研究相關業務費：如物品耗材。

師生受領補助期間自抵達境外接待機關報到日起，至返抵國內之入境日期為止，實際赴外期間日數累計不得逾原核定補助日數，未達標準者，補助金額依(實際赴外日數/核定補助日數)比例折算。對於我國政府所資助之其他赴國外研修公費、國外研修獎助學金或出席國際會議相關費用，不得重複支領。

三、引薦東協及南亞國家教研人員(含博士生、博士後)來臺進行「醫藥領域」研究合作：每人補助上限新台幣50萬元，補助期間為3個月以上(含)至1年，補助項目為業務費，含(1)交通費：含經濟艙來回機票、長途大眾陸運工具、(2)報酬：依據行政院「各機關聘請國外顧問專家及學者來臺工作期間支付費用最高標準表」辦理。
參、申請資格及應具備條件
一、申請計畫領域為「醫藥領域」。
二、「醫藥領域」學術領域研究合作案：申請人應為我國大學校院等教學研究機構之教師及研究人員。
三、選送我國師生赴東協及南亞國家進行「醫藥領域」之研究、研修與講學：申請人應為我國大學校院等教學研究機構之教師、研究人員及在校學生(含博士後、博士班學生)。
四、引薦東協及南亞國家教研人員(含博士後、博士班學生)來臺進行「醫藥領域」研究合作：申請人應為我國大學校院等教學研究機構之教師及研究人員。

肆、計畫執行期間
執行期間自核定日起至107年12月31日止。

伍、申請方式
統一以學校為單位送件，每校每項(次)至多可申請5件，若單一項目申請案件數量為2件以上(含)，應作校內排序，每案彙整為單一PDF檔案，於106年11月15日前以電子公文函送國立成功大學。
申請人應檢具：(1)申請表(附件1)、(2)計畫書(不得逾10頁)、(3)計畫雙邊主持人個人履歷(含著作目錄)、(4)雙邊合作意向書、(5)教育部補助計畫項目經費申請表、(6)申請補助學生赴外或來臺者，應附學生之指導教授同意/推薦信(附件2)。

陸、審查標準
一、學術領域研究合作案：計畫申請人的學術能量、合作機構的學術能量、計畫執行的預期效益(含預訂發表論文篇數、未來展望及規劃、對雙方國家的實質影響)等。

二、選送我國師生赴東協及南亞國家進行「醫藥領域」之研究、研修與講學：研究(/研修/講學)題目的創新性、研究(/研修/講學)計畫的可執行性、研究(/研修/講學)計畫執行的預期效益(含預訂發表論文篇數、未來展望及規劃、對雙方國家的實質影響)等。

三、引薦東協及南亞國家教研人員(含博士生、博士後)來臺進行「醫藥領域」研究合作：研究題目的創新性、研究計畫的可執行性、研究計畫執行的預期效益(含預訂發表論文篇數、未來展望及規劃、對雙方國家的實質影響)等。
柒、計畫經費請撥、支用及核結
一、依據教育部「補助及委辦經費核撥結報作業要點」及「強化與東協及南亞國家合作交流以聯盟或跨校整合方式辦理計畫申請及經費使用原則」規定辦理。
二、獲補助經費之申請人應於研究(/研修/講學)計畫期間結束後2個月內，繕具自評報告提交學術型領域聯盟備查，並辦理經費核銷作業。
三、計畫執行有結餘款者，應全數(或以教育部補助款、學校配合款之比率計算)繳回。

捌、學術型領域聯盟(醫藥領域)聯繫窗口
請洽國立成功大學蘇雅琪小姐(電話：06-2353535轉5016，電子信箱：sychi@mail.ncku.edu.tw)。














