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	備註
	1.心得分享：每位學生均須撰寫至少1篇心得分享，撰寫學生參與本計畫出國體驗過程中富意義、教育性故事或心得感想，每篇心得字數2,000個字以上。
2.活動照片：每位學生提供至少5張，每張照片檔案名稱請註明「海洋大學-學生姓名-簡單圖說（10字內）」。
3.活動短片：每位學生提供3至5分鐘之活動短片電子檔，請註明本署補助，如有配樂需有音樂版權同意書。


【心得分享】
1、 本計畫為比較國立台灣海洋大學與他國海事教育的不同，前往菲律賓亞洲與太平洋海事學院(MAAP)交流並體驗兩校教育制度的差別，並拜訪菲律賓海員工會(AMOSUP)。
二、心得內容
(一)前言：參與本計畫前之自我期許
菲律賓為目前最大的海員輸出國，相對與臺灣海事教育，菲律賓海員究竟擁有哪些優勢以至能成為海運界愛用的人才，期許自己在前往交流的這段期間，吸取知識和不同的教育經驗，充實自己的世界觀，眼光不在侷限於臺灣，回國後能提升自身價值。
(二)企劃內容：簡述企劃重點或特色
本計劃拜訪了菲律賓亞洲太平洋海事學院(MAAP)、馬尼拉海　員工會(AMOSUP)，實習船(KFO)、參訪菲律賓第一大港馬尼拉港，宿霧海員工會分部和菲律賓第二大港宿霧港。
其中菲律賓亞太海事學院為本次計劃的重點，此學院為菲律賓頂尖的海事學校，我們在此學習上課並遵循嚴格的學校教育管理，參與滅火與求生訓練課程，訪談學生互相交流，體驗與海洋大學完全不同的軍事化教育體制。
(三)參與本計畫之心得及花絮
在本次的國際體驗學習計劃中，我負責的工作是規劃及安排行程，舉凡是機票、住宿、行程安排、交通等皆是我負責工作，我覺得在出國事前準備時，行程安排的工作中最困擾的部分是網路資料不齊全，且要規劃行程路線讓我廢了很多心思，尤其是菲律賓首都馬尼拉非觀光客的旅遊首選，網路上的資料少之又少，公共運輸又缺乏，菲律賓不如臺灣安全，路上不乏扒手需要謹慎小心，且我們四人皆是第一次前往菲律賓，在安全方面一點都不能馬虎。
而在負責這項工作中，最讓我成就感的是這次大家都順利平安的完成計劃並返台，不是靠我一個人負責全部的行程，大家互相配合的才是最重要的，非常謝謝這次一次出國的夥伴。
在菲律賓的這段期間真的是受益良多，在亞太海事學校交流的期間最讓我印象深刻的是，這裡的學生是不用繳學費的，他們有自己的船公司贊助商，船公司在入學前的徵選中挑選他們並資助他們學費，且在入學後要讓每科成績達到標準，不然他們會喪失資助學費的資格，不僅如此，畢業後要在此船公司至少服務五年。和學生的訪談中我們得知，部分學生是因為熱愛此行業，但有部分的學生是因為家庭經濟因素，吸引他們來就讀的是因為免費的學費，每個人來這裡的理由大不同，但唯一相同的是，他們皆服從於嚴格的軍事化教育體制，強制住宿並遵守嚴格的時間要求，相對於海大的自由選課和彈性的時間安排，他們被規劃好每日的課程，固定的起床時間、上下課、及就寢時間，沒有例外。菲律賓嚴格的海員訓練讓我大開眼界，能成為最大的海員輸出國並非偶然。結束至海事學校後的交流後我覺得，臺灣的海事真的有很多的不足，我們的設備沒有比他國完善，訓練模擬沒有確實，老師只在教室教導沒有實作，更沒有良好的外語能力，我們已喪失了海員市場上的競爭力，只有真的走出臺灣實際參訪，才能明白臺灣海員未來一點優勢都沒有。
而除了海事教育方面，我們也參觀了菲律賓海員工會，他們的設施和制度完善，除了供船員下船免費住宿外，尚有專屬海員醫院，對工會會員享有許多福利，更擴及船員的家屬，這些都是臺灣海員工會沒有的。
在這次的旅程中，我想我學習到的應該他們的「態度」，學生們認真的為自己的未來做準備，他們在學校服從命令、吃苦，未來在船上就不是草莓族，刻苦耐勞，能聽從船上指揮，且英文溝通順暢，人力薪資不如臺灣的高，船公司的首選自然偏向素質高且成本較低的船員，而我們若不多做努力，將被世界淘汰。
因為這次的交流經驗後，回國後我想更努力的充實自己的海運知識，未來的工作不止侷限於臺灣，而是要跟全世界競爭，更要提升自己的英文能力，如果能基本的溝通門檻都達不到，我想很難勝任此全球性的工作。
謝謝學校提供次機會能讓我出國體驗當地的海事教育的不同，走出世界才發現自己的渺小，不該安逸的躲在自己的溫柔鄉，看到許多擁有豐富海事知識的學生後，才知道自己很多不足，沒有真材實料的話會漸漸喪失競爭力。
(四)建議
1、未來自我期許及可行動落實之計畫
目前的自己還是學生，在明白自己能有許多方面不足的情況下，在剩下一年的時間內給自己制定了一些目標：前半年的時間不斷精進自己的外語能力和加深海事方面的經驗，英文在海運業是非常重要的能力之一，期許自己能在多益上至少達到750以上的標準，並在前半年完成畢業門檻；後半年規畫未來想從事的海運工作和目標，由於目前女性實習生上船極為困難得情況下，我比較傾向朝陸勤或公職方面發展，故會多研究招考資訊和徵選時間，提早在畢業前做準備。
2、對青年署規劃未來活動的建議
首先，很感謝教育部青年發展署提供這個計畫和補助，經過這次海外體驗後，我覺得此計畫若有需要建議能請老師和有領隊陪同，雖說此計畫為學生主導創作，但由於目前政府大力推崇新南向政策的影響，許多學生未了得到更高補助往往選擇東南亞國家，但東南亞國家大多相較於台灣落後，往往交通安全等都均需特別注意，且同時間同一個計劃最多只能有4名學生行動，在2個禮拜以上的國外體驗我覺得還是需要請求老師的協助。
(五)展望：未來期望自己會有什麼方向的發展？
期許自己未來能在海運業盡一份心力，運用自己專業的海事知識，即使是一顆小小的螺絲釘，也希望能自己崗位上做好自己的工作。
[bookmark: _GoBack]不管是什麼工作，能兢兢業業、克守本分的做好自己的事，就是為台灣盡一份力，期許未來自己能保持「態度」。
